

白龟湖及部分河流今起进入禁渔期

□记者 王桂星 牛超

本报讯 2月28日,市白龟山水库综治办传来消息,按照有关规定,白龟山水库3月1日开始进入禁渔期,至8月31日结束。禁渔期内,白龟山水库水域全境禁止开展任何捕捞作业。

据介绍,为保护白龟湖

饮用水源地水质安全,改善湖区生态环境,按照渔业法和白龟山水库饮用水源保护管理办法,我市自2012年起对白龟山水库实施禁渔管理,每年3月1日至8月31日为白龟山水库禁渔期,每年9月1日至次年2月底为开渔期。禁渔期间,白龟水库禁止包括垂钓在内的任

何捕捞鱼虾的行为。在白龟山水库水域违法捕捞的,有关部门将按照渔业法等有关规定予以行政处罚,情节严重的,将依法追究刑事责任,阻碍行政执法人员执行公务的,将移送公安机关依法追责。

市农业农村局2月28日传来消息,即日起,我市部分

水域进入禁渔期,禁止除休闲垂钓以外的其他捕捞作业。据了解,此次禁渔期为3月1日0时至6月30日24时。禁渔区域为我市北汝河、沙河、甘江河、澧河、滚河干支流及河流水库等天然水域。对于违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的,相关部门将依法严厉查处。

手机等电子产品 禁入中小学校园

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局2月26日下发有关通知,对全市中小学(幼儿园)春季学期开学各项工作提出要求,确保新学期开学平稳有序。

通知要求,各学校对学生人数要认真清查点名,对未按时报到的学生,要及时了解情况,查明原因,采取措施,确保入学;对辍学的学生,要查明原因,积极劝返,并及时上报政府和教育行政部门;对没有按时到校的学生,学校要及时摸清情况,掌握动向,确保每一位适龄儿童、少年不因家庭经济困难、生活困难而失学。

各学校精心组织上好“开学第一课”。统筹“四史”学习教育、爱国主义教育、疫情防控教育等相关内容,开展好心理健康教育、国防及国家安全教育、加强遵纪守法教育和安全教育。

各学校要加强教学管理,开齐开足规定课程,严格遵守教学计划,不得随意调整课程难度和教学进度。高度重视思想政治(道德与法治)、音乐、美术、体育与健康、综合实践活动等课程的开设。合理布置作业,保障学生睡眠时间。要加强中小学生手机、电话手表等电子产品管理,原则上不得将个人手机等电子产品带入校园。严肃查处变相设立重点班、有偿补课、教育乱收费等突出问题,让办学行为在阳光下运行。积极、规范、有序地开展课后服务工作,完善保障措施,不断提高课后服务水平。对群众反映和暴露的问题,要认真核实查处,强化责任追究,严肃处理责任人,并向社会通报查处结果。



模特为农特产带货

2月27日上午,在郟县李口镇张良故里张店村,平顶山海韵模特艺术团的模特为当地群众送上了一场视觉盛宴。模特们还为李口镇的灵芝菇、蜂蜜、粉条等农特产带货,这些农特产瞬间脱销。 本报记者 孙书贤 摄

大学生参加志愿活动 社区“时间银行”为其“颁奖”

□记者 牛超

本报讯 “王振宇今年寒假参与志愿服务25天,是今年寒假参与志愿服务时间最长的大学生志愿者。为此,社区再奖励其5天,一共30天,可以积30分……”2月27日上午,在新华区新新街街道前进社区“时间银行”积分兑换处,社区工作人员朱丽说。

当天上午,针对大学生寒假参与社区志愿服务活动的情况,社区进行了总结。同时,为鼓励更多大学生利用假期时间参与到社区志愿活动中来,社区专门对他

们开展了“时间银行”积分兑换活动。王振宇积30分,兑换了一壶油。

“没想到做志愿服务能积分,还能兑换礼品,挺意外的。”王振宇说,他今年22岁,是郑州科技学院大四学生。今年寒假,他按规定在家自行隔离一周后,于1月30日来到所在的前进社区报名,参加社区的志愿服务活动。

“这孩子很勤快。”朱丽说,王振宇来后,疫情防控、禁燃禁放、“两癌两筛”宣传、独居老人家访、美化小区环境等,都少不了他的身影。

“除了春节放假,王振宇和其他工作人员一样,每天和我们一起上下班,特别守规矩。”朱丽说,今年寒假,共有35名大学生志愿者到社区报名参加志愿服务活动。当天,共有12名大学生志愿者获得积分奖励,可以进行积分兑换。

2019年4月,前进社区设立了“时间银行”,辖区志愿者参与社区或街道组织的公益服务,服务时长可以积分形式存进“时间银行”的存折里,积分可用于兑换服务或真实货物;到社区共驻共建单位,如超市、饭店等买东

西、就餐,还可享受折扣。同时,社区还专门设立了“时间银行”积分兑换专柜,上面摆放着米、面、油、洗衣液、喷雾剂、卫生纸等。

“积分每季度可以兑换一次,不会过期。”朱丽说。记者看到,“时间银行”发放的存折外形和银行储蓄存折类似,写有志愿者的姓名,里面用表格的形式,记录着志愿者的服务时间等。相关的积分兑换、余额情况,都详细地记录在存折中。据了解,“时间银行”已有“储户”100多人,积分兑换400余次。

我市5个村(社区) 晋级“全国民主法治示范村(社区)”

□记者 王春霞 实习生 赵义萍

本报讯 2月28日,市司法局传来消息,司法部、民政部近日作出决定,命名第八批“全国民主法治示范村(社区)”,我市有5个村(社区)上榜。

据了解,河南省共有68个村(社区)被命名为第八批“全国民主法治示范村(社区)”,其中包括我市的5个村(社区):汝州市风穴路街道塔寺社区、宝丰县赵庄镇大黄村、鲁山县库区乡东许庄村、叶县叶邑镇兰庄村、湛河区姚孟街道阳光苑社区。